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TERMODYNAMIKA MIiSENI, KOLIGATIVNI VLASTNOSTI
Ukol &. 6.0 (TD miseni)

Necht' se 2.0 mol Hz a 4.0 mol N2 smisi pfi teploté 25 °C. Nadoba s dusikem ma dvakrat vétsi
objem nez s vodikem. Vypoctéte AmixG. [AmixG =—-9.5 kJ]

Ukol &. 6.1

Necht’ se 2.0 mol Ha pfi tlaku 0.2 MPa a pfii teploté 25 °C a 4.0 mol N pi1 0.3 MPa a stejné
teploté smisi pfi konstantnim objemu. Vypoctéte AmixG. [AmixG =—-9.6 kJ; —9.7 k]

Ukol &. 6.2 (Ebulioskopie)

O kolik bude vy3§i normalni bod varu roztoku 50.55 g man6zy CsH1206 (180.156 gmol 1) v 1
kg H>O oproti normalnimu bodu varu ¢&isté vody? (molarni vyparna entalpie vody
AHym=40.70 k] mol ). [AT=0.143 K]

Ukol &. 6.3

Teplota varu se po rozpusSténi 0.598 g organické latky v 50.0 g benzenu zvysila o 0.170 K.
Uréete jeji  molarni  hmotnost. Hodnota  ebulioskopické  konstanty  benzenu
Keg=2.53 Kkgmol '. [M=178 gmol ]

Ukol &. 6.4

Vypocitejte hodnotu ebulioskopické konstanty hexanu z molarni vyparné entalpie
(AH,m = 28.85 k] mol ! pfi b.v.), relativni molekulové hmotnosti (M = 86.18) a teploty bodu
varu (68.73 °C). [Ke = 2.903 K kg mol™']

Ukol ¢&. 6.5 (Kryoskopie)

Kryoskopick4 konstanta cyklohexanu (bod tani 6.59 °C) je 20.8 K kg mol !, Vypog¢itejte z této
hodnoty molarni entalpit tani cyklohexanu (experimentdlni hodnota je 2.68 jednotek).
[AHim = 2.632 k] mol ]

Ukol &. 6.6

Kryoskopicka konstanta kafru CioHi60 (152.23 g mol™'; m.p. 175 °C) je 40 K kg mol ™.
Homogenni smés pfipravena smichanim 981.2 mg kafru a 4.8 mg neznamé latky vykazuje bod
tani niz8i o 1.09 K nez je bod tdni ¢isteho kafru. Jaka je moldrni hmotnost neznamé latky?
[M = 0.180 kg mol ']

Ukol &. 6.7 (Osmoticky tlak)

Jaky osmoticky tlak ma vodny roztok o koncentraci 0.664 % laktozy Ci12H2201
(342.296 g mol™") pti 37 °C za piedpokladu idealniho chovani? [/7= 50.0 kPa]

Ukol &. 6.8

Ve specialnim pfistroji byl pfi teploté 25 °C osmometricky méfen osmoticky tlak roztoku
polystyrenu v toluenu. Proti ¢istému toluenu vystoupila hladina roztoku o koncentraci 6.613 g
dm a hustoté 1.004 g cm® vySe o 1.91 cm. Uréete osmoticky tlak a molarni hmotnost
polystyrenu. [M = 87150 g mol ']
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Domaci ukol ¢. 6.9

Ptidani 100 g latky do 750 g CCls snizilo teplotu tani rozpoustédla o 10.5 K. Vypoctéte molarni
hmotnost této latky, je-li hodnota kryoskopické konstanty 30 K kg mol '.[M = 0.381 kg mol ']

Domaci ikol &. 6.10

Jaky osmoticky tlak ma vodny roztok, ktery obsahuje 10 g KCI v 1000 cm?® vody pfi teploté
25 °C za ptredpokladu idealniho chovani? [/7= 67.0 kPa]
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